

2010年4月20日 星期二 主编 褚全兴 编辑 刘书芝 校对 王泓 版式 陈媛媛



长这么大,出游那么多次,游那么多地方,想起来最让记者觉得新奇、难忘又好玩的,还是七八年前的那次“飞翔”。一行十几人,翻山越岭跑到新密附近的一个半山坡处,找好风向,绑好滑翔伞,半躺在山坡上慢慢向下挪,一不小心滑翔伞迎风张开,带着大家在几座山围成的沟壑间晃来荡去,那种感觉就是这一帮人想要的。虽然记者最终也没能“飞”起来,但啃着凉烧饼、吹着小山风,折腾半天终得要领的游玩之乐,现在想想还历历在目、回味无穷,这大概就是错峰游之乐吧。

晚报记者 刘书芝

错峰“泛户外”

如果说记者尝试的错峰游在早些年被称为户外的话,发展到今天,户外已经有些“泛户外”。用“老驴”龙之雪的话说,之前的“户外”是专指户外的高难度、高风险的体育运动,“泛户外”则更多地表现为户外休闲,像短程徒步、登山、湖边露营、垂钓、自驾游、采摘、露营烧烤等。“泛户外”在让人身体得到锻炼的同时,更能享受人与自然的和谐,人群被无限放大,也可以说是中国旅游休闲市场的方向。“既提高生活品位,又保护地球,是我们的出发点,也是我们的目的”。“龙之雪”说。

错峰游之爱并非记者一人钟情,看看郑州资深领队“剑飘香”今年前4个月的行程,你就知道其受欢迎程度:

1月1日,法门寺烧香,西安美食,10人。1月9日,267人江南春温泉共享商都第二届温泉

节。1月17日,商都第四届滑雪节,570余人共滑郭亮滑雪场。1月18日,西沙群岛-三亚-文昌十日游。2月14日,天雨流芳、丽水金沙、丽江香格里拉梅里雪山九日游。3月6日,徒步索河-万山。3月7日,徒步兴国寺-万山。3月13日,35人环线穿越杨树洼-青龙峡-中岳庙。3月15日,“把腐败进行到底”——钓鱼—环线穿越游樱桃沟、烤鱼沟、桐树洼。3月18日,44人最美丽的乡村婺源行。3月27日,35人长寿山赏花,4月2日,44人清明节游凤凰古城……

记者采访“剑飘香”当天,他仍在开往目的地的火车上,他说:“一直在路上,我喜欢。”

错峰凝聚人

采访中“龙之雪”告诉记者,他们组织的旅游一般有两种线路:“腐败线”和“虐线”。所谓“腐败线”是指旅途中能买来吃的喝的、有

住的地方,而“虐线”则需要大家自己动手,丰衣足食。

面对“你们喜欢什么样的线路”的提问,出乎意料,“龙之雪”喜欢“虐线”。“因为‘虐线’更能培养大家的团队意识和合作精神,培养一种无间的情谊。”

“龙之雪”说,当下社会的商业化压抑了人们太多的灵性,同事间的冷漠和勾心斗角,让人们越来越务实,越来越不敢信任别人的同时也警惕别人的信任。创造一个机会,让大家走到大自然中去,在这个特定的时间与空间里,没有尊卑、没有利益,大家在这一天都是纯粹的“人”,攀岩、登山、露营、求生、徒步穿越等,让参与者能够在活动中体验到内心那份久违的真诚、淳朴,找回本来的自己,生活也随之变得更健康、乐观、积极。活动中大家会体会到:必须信赖同伴和领队,团队的秩序依靠所有人来维系;知识和技能

是赖以生存的依靠,永远都需要不断地学习,进取;宽容与博爱维系团队间纽带的润滑剂……这可能就是错峰游爱上户外原因所在。

五一赏花地

不走寻常线,专辟新奇地。将“错峰游”进行到底的“剑飘香”、“龙之雪”们就连赏花也是别有新意。

采访那天记者让“剑飘香”推荐几处赏花地,就着火车上时断时续的信号,“剑飘香”陆续地发来:到常德看万亩高产油菜实验基地。婺源看油菜花和徽派建筑。霞坑镇石潭村看贡菊、花海云海。重渡沟附近的乱木沟赏竹海、采竹笋。最后信号没有了,认真的“剑飘香”只好用手机短信发来:樱桃沟烧烤赏樱花。

五一小长假,他们又要准备错峰游去啦,感兴趣的话您不妨也来错峰游一把。

最是一年春好处 全家同游万岁山



进入4月的万岁山景区,春风和煦、桃杏争艳、槐花初绽、鸟语花香,景区隆重推出花鸟鱼虫博览会、槐花节,以宋江湖文化为背景的大型实景剧演出、民俗表演等系列大餐,也每天上演,喜迎八方游客。

活动期间,景区近万盆各类名贵花草,数千株樱花和桃树,还有百日红、紫荆、翠竹,近万株连翘等,争芳斗艳。数百笼珍奇观赏鸟、观赏鱼,让万岁山景区真的是“百鸟争鸣”。最值得一提的是那10多万株槐树,花串如雪,香袭数里。游园踏青,诗人赋诗咏槐,画家画槐写槐,令您如醉如痴。

设在景区北大门、民俗村和快活林的三大表演点,活动期间也同时推出以展现宋江湖文化为背景的大型实景剧演出,演出剧目有《东京鏢局》《智劫生辰纲》《武松醉打蒋门神》《十字

坡》《野猪林》等。民俗村还同时推出民俗绝活表演、街头叫卖表演、擂鼓的货郎、玩杂耍的、变戏法的,尽显民间生活百态。

而不远处的农耕园早已呈现出一派田园风光,油菜花、篱笆墙、轱辘井、铁犁、鸡鸣犬吠。看着养蚕人忙碌的身影,听着织布机咯咯的转动声,游客置身其中如入桃花源,顿感一身轻松。

当您闻到酒香时,那就是快到中原首座酒文化博物馆——大宋酒文化博物馆了,这里可是真实再现宋酒文化及酿酒工艺的场地呢。景区新增免费儿童娱乐项目的儿童乐园里,精彩马戏也正在表演,小朋友一定会流连忘返。

来吧!这个春天,全家同游万岁山,真的不错。

晚报记者 刘书芝 通讯员 刘鹤

观鸵鸟嬉戏 闻槐花飘香

4月24日金鹭鸵鸟游乐园“2010河南金鹭槐花节”开幕

令人期待的“2010河南金鹭槐花节”4月24日大幕将启,现在的鸵鸟园弥漫着一股淡淡的槐花清香,洁白的槐花在枝头轻轻摇摆着欢迎您的到来,看鸵鸟、赏花、滑草、吃特色餐、品尝鲜美的槐花食品、歌舞表演等。4月的金鹭鸵鸟游乐园就是这么精彩。与此同时槐花食品制作大赛也同时举行,喜欢食品制作的朋友,来到鸵鸟园不但可以一展厨艺,而且还会得到精美礼品。这里也是家庭赏花聚餐会的好去处,带上家人和三五好友一起来感受着槐花飘香的鸵鸟园。

为了记录下这美好的四月景象,鸵鸟园还特别举办了征文比赛、DV拍摄、民俗摄影大赛等一系列活动。征文内容以金鹭鸵鸟游乐园为主题,体裁不限,1500字以内(诗歌限20行)。每位

参赛者限稿件一篇,稿件均要求是原创作品;DV及摄影要求:所录及拍摄内容与景区有关。投稿自今日起,稿件截止日期为2010年5月10日。评选结果由网友、读者和专家投票决出成绩。到时会有丰厚的奖品等着您呢。快来参加吧!获奖作品我们还会集结成书哦。 周蕊

投稿邮箱:tuoniaoyuan@tuoniaoyuan.com
门票优惠:4月24日槐花节开幕式当天门票半价优惠

咨询电话:0371-66873298、66712182
景区网址:www.tuoniaoyuan.com
行车路线:沿金水路、郑汴路、航海路向东到107国道后右拐,按鸵鸟园路标行驶即可。
河医立交桥乘游51路、银基商贸城乘307路可达。

